

青岛自贸片区出台政策,加快低空经济产业集聚和应用场景拓展

# 8条新政助力低空经济“起飞”

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,《青岛自贸片区中德生态园支持低空经济高质量发展若干政策》(以下简称《政策》)正式出台。

《政策》包含支持低空经济企业发展、鼓励产业关键技术研发、支持企业开展试飞等活动、支持eVTOL航空器和无人驾驶航空器适航取证、培育海上交通新业态、鼓励拓展多领域商业化应用、支持起降设施建设、加强运行保障等八条。鼓励eVTOL及大、中型无人驾驶航空器研发制造、核心零部件制造等低空经济企业投资发展。围绕海洋应用场景,鼓励行业联合高校、

科研院所开展关键核心技术攻关,支持企业在海洋应用场景下推进相关技术研发。支持低空经济制造、试飞场地运营等相关领域企业开展试飞、测试、验证等活动。支持低空经济企业获得中国民航局颁发各类合格证(TC)、生产许可证(PC)和运营合格证(OC)。

支持低空经济相关企业开通取得行业主管部门审批的海上商业航线,开展港口引航、船舶供应、海上物流配送等业务的常态化运营。鼓励企业拓展海上旅游、港口引航、船舶供应、交通接驳等领域的商业化应用。支持企业与相关机构合作开发应用场景。支

持新建或升级通用机场等起降设施。支持通用机场开展通航服务,临时起降场地开展应急救援和医疗救助等有公共属性业务的活动。

低空经济产业是新质生产力的典型代表,发展低空经济是党中央作出的重大决策部署。青岛自贸片区内拥有通用机场等基础设施、港口物流等良好的应用场景,是低空经济发展的重要保障和关键支撑。下一步工作中,青岛自贸片区将通过政策支持和引导,持续加快低空经济产业的集聚和应用场景拓展,培育和激发新的经济增长点,助力区域经济高质量发展。

## 区人大常委会对就业促进“一法一条例”贯彻实施情况开展执法检查

□记者 仪博文 报道

本报6月19日讯 今天上午,区人大常委会开展《中华人民共和国就业促进法》《山东省就业促进条例》贯彻实施情况执法检查。

执法检查组实地检查了青科佑爱发展中心、西海岸新区人力资源大市场,听取了区政府关于全区贯彻就业促进“一法一条例”实施情况的报告,并进行座谈交流。

执法检查组强调,各相关部门要持续优化民营经济发展环境,充分发挥民营企业、中小微企业吸纳就业的主渠道作用。坚持普通教育、职业教育并进,提升劳动者专业技能和整体素质。加强劳动者权益保障,依法从严从重处罚违法违规行为,切实推动就业创业工作提质增效。

# 新区夏粮收购全面展开

区粮食和物资储备中心多措并举保障夏粮颗粒归仓,预计今年总收购量超5万吨

□本报记者 陈蔚  
本报通讯员 仇淑霞

6月的西海岸,麦浪翻滚,满目金黄。随着麦收工作进入尾声,夏粮收购工作在全区13个收购站点同步开展。为做好夏粮收购工作,西海岸新区粮食和物资储备中心提前部署、主动服务,多措并举保障夏粮颗粒归仓。

▶ 志愿者助力夏粮收购。  
□记者 陈蔚 摄



## 新区工委党校开展海洋发展专题调研

□记者 祁璟 报道

本报讯 为推动海洋发展领域特色学科建设,赋能现代海洋经济高质量发展,近日,西海岸新区工委党校海洋发展专题调研组赴青岛海洋高新区、中国海洋大学、青岛开放大学和中国科学院海洋研究所开展调研。

在青岛海洋高新区,调研组就“打造省级现代海洋特色产业集聚区”有关情况进行调研,重点了解新区现代海洋特色产业体系建设情况、重点支撑企业集聚和项目运行情况、重点企业主导产业发展情况等。在中国海洋大学、青岛开放大学和中国科学院海洋研究所,调研组主要了解各院校机构在服务海洋强国战略和助力青岛建设引领型现代海洋城市方面的重要举措和成效,深入了解海洋学科建设和师资队伍、培训资源情况,共同探讨加强海洋领域科研合作有关情况。

调研组一行还实地参观了青岛开放大学的创新创业教育成果展,观摩智慧云教室、教育培训中心、社区(老年)教育课堂等教育教学场所,以及中国科学院海洋研究所的智汇海洋信息化管理平台和海洋科学数据中心。

通过调研走访和座谈交流,工委党校与各单位达成共识,将加强资源共享、推动互学互鉴,共同在海洋学科建设、思政课程打造、干部教育培训和海洋领域专题科研等方面开展进一步合作。

下一步,工委党校将深入挖掘海洋特色培训资源,持续开发海洋特色课程,提升海洋特色教育培训能力,加深海洋领域理论和对策研究,为培养更多高素质涉海人才、服务海洋强国战略贡献力量。

## 未雨绸缪 全力备战夏粮收购

“今年小麦长势喜人,但受近期阴雨天气影响,部分麦田出现倒伏,必须争分夺秒开展抢收。”在六汪粮所收购现场,种粮大户王磊告诉记者。从扦样登记到称重卸粮,王磊不到半小时便收到了售粮款。高效的

收购流程,得益于区粮食和物资储备中心的精心准备。

早在5月中旬,区粮食和物资储备中心便成立了夏粮收购工作领导小组,召开专题会议部署收购工作。各国有粮食收购企业提前完成仓空

清理、设备检修、计量器具校准等工作,并设立“售粮驿站”,为农户提供业务咨询等服务。同时,组织企业负责人赴临沂市、河南省等地考察市场行情,动态掌握小麦产量和质量,为科学制定收购预案提供数据支撑。

## 溯源可查 筑牢粮食安全防线

在区粮食收储中心,机械扦样机正在对每车小麦进行“九点取样”,检验员使用谷物筛、容重器和水分检测仪等工具快速测定杂质率、容重和水分。“我们为每批粮食

制作‘身份证’,详细记录年份、产地、质量指标等信息,确保溯源可查。”区粮食收储中心主任刘强表示,严格的质检流程筑牢了粮食安全防线。

同时,各国有粮食收购企业全面应用粮库智能化系统,收购业务全程线上办理,让售粮农民少跑腿、少排队、快售粮,实现地方储备粮动态监管。

## 一线奋战 保障夏粮应收尽收

从清晨6时到晚上10时,王台粮所党员先锋岗始终有人在岗;泊里粮所党员突击队每天连续奋战14小时,利用8天时间完成了1885.6吨地方储备粮入库任务……夏粮收购期

间,区粮食和物资储备中心党员干部全员下沉一线,成立助收帮扶队,协助农户装卸粮食、解答政策咨询。

为保障农户利益,各收购站点严格执行国家收购政策,公示质价

标准,公开投诉电话,主动接受社会监督。同时,延长收购时间,做到“早开门、晚收秤”,确保应收尽收。截至6月17日,全区已累计收购夏粮2.99万吨,预计总收购量将突破5万吨。

## 阳光收购 农户卖粮省心放心

“我们签订了《廉洁收购承诺书》,对克扣斤两、吃拿卡要等行为零容忍。”在大场粮所,区粮食和物资储备中心监督检查人员正在对夏粮收购流程进行巡查。据了解,区粮食和物资储备中心将廉洁风险防控

贯穿收购全过程,对计量、质检等岗位开展专项排查,通过“阳光收购”,让农户卖粮更明白、更放心。

“夏粮收购是保障粮食安全的第一关,我们规范组织、精准施策,坚持党建引领,全面做好夏粮收购

工作。”区粮食和物资储备中心党委书记杨文勇表示,下一步,将在抓好粮食收购基础上,做好科学储存、规范销售等工作,坚决打赢夏粮收购“首战”和地方储备粮轮换“硬仗”,为端牢“中国饭碗”贡献新区力量。



扫码读报纸 新闻更新鲜  
欢迎关注本报微信公众号